Прокуратура Большеглушицкого района разъясняет: «Что должен и вправе делать сотрудник ГИБДД, остановивший автомобиль?»



Положения действующего законодательства разъясняет прокурор района Дмитрий Абросимов.

Согласно Федерального закона OT 07.02.2011 № 3-Ф3 «О полиции», а также Административного регламента исполнения Министерством внутренних дел Российской Федерации государственной функции осуществлению федерального государственного надзора за соблюдением участниками дорожного требований движения законодательства Российской Федерации области безопасности дорожного движения,

утвержденном приказом МВД РФ от 23.08.2017 № 664, после остановки транспортного средства сотрудник полиции обязан:

- представиться;
- по просьбе водителя предъявить служебное удостоверение в развернутом виде;
- сообщить причину остановки.

В случае, если причиной остановки явилось совершение Вами административного правонарушения в области безопасности дорожного движения, сотрудник ГИБДД обязан составить в отношении Вас протокол о совершенном правонарушении.

Любые намеки, уговоры, предложения «решить вопрос» без протокола за определенное вознаграждение, как со стороны сотрудника ГИБДД, так и со стороны гражданина могут быть расценены, соответственно, как получение или дача взятки.

Уголовная ответственность за получение и дачу взятки предусмотрена статьями 290, 291 и 291.2 УК РФ. Мера ответственности варьируется в зависимости от суммы полученной или переданной взятки и иных обстоятельств (размер взятки, совершение группой лиц, с вымогательством взятки и др.).